

宁波有退税点和退税商店啦

今天起,境外旅客在宁波购物离境可以退税

本报讯(记者董娜 通讯员胡勇 陆辰泽 汪婧尔 实习生徐晨曦)好消息,宁波也有退税点和退税商店啦!今天起,宁波市实施境外旅客购物离境退税政策。其中,适用13%增值税退税率的退税物品,退税率为11%;适用9%增值税退税率的退税物品,退税率为8%。

根据实施方案,在宁波栎社国际机场口岸实施购物离境退税,宁波海关在机场T2航站楼出境大厅设置海关验核点。宁波通商银行为退税代理机构,目前已在宁波栎社国际机场T2航站楼离境口岸隔离区内设置专用退税场所。

境外旅客指在我国境内连续居住不超过183天的外国人和港

台同胞。推出境外旅客购物离境退税服务,将极大方便选择在宁波出境的境外旅客。据悉,在全国各地退税商店购买的物品,在符合退税条件的情况下,均可在宁波栎社国际机场退税点办理退税业务。

“推进购物离境退税政策在我市实施,充分发挥税收政策鼓励旅游消费购物的积极引导作用,有利于进一步提升宁波城市形象,向建设‘国际化大都市’迈出坚实一步。同时,新政将进一步刺激境外旅客在我市购物消费热情,发挥宁波外贸强市和沿海口岸的区位优势,对于促进我市旅游事业发展,提升对外开放水

平,建设现代化滨海大都市等具有深远意义。”市财政局税政处相关人员说。

市税务局、市商务局、市文化广电旅游局公布了宁波市15家退税商店名单,分布在海曙区、鄞州区和象山县。随着政策落地,宁波市退税商店的布局也在进一步计划中,旅游线路、特色商品、入境消费情况等将作为退税商店的布局参考。来宁波的境外旅客,在这些退税商店购物后,可以在全国范围内任何设置了退税点的离境口岸办理退税业务。

公布的15家退税商店是:银泰百货宁波海曙有限公司、银泰百货宁波海曙天一广场分公

司、银泰百货宁波鄞州有限公司、宁波浙国美电器有限公司第一分公司、杉井商业管理(宁波)有限公司、宁波市海城投资开发有限公司和义大道商业分公司、宁波阪急商业有限公司、历峰贸易(上海)有限公司宁波第一分公司、克丽丝汀迪奥商业(上海)有限公司宁波分公司、象山大润发商业有限公司、宁波莫宁森家庭农场有限公司、爱马仕(上海)贸易有限公司宁波第一分公司、巴黎世家贸易(上海)有限公司宁波第一分公司、克丽丝汀迪奥商业(上海)有限公司宁波第二分公司、克丽丝汀迪奥商业(上海)有限公司宁波第三分公司。

“海葵”直奔浙江? 明天起我市将受风雨影响 海上大风12级以上



本报讯(记者孙肖)受降水和冷空气的影响,高温完全没了踪影,仿佛让甬城有了秋的味道。昨天我市有阵雨,白天市区最高气温在27℃上下,体感较舒适。目前海上又恢复了“三台共舞”景象。接下来的日子里,雨水依然是主角,气温比较稳定,日最低气温23℃~25℃,最高气温29℃~30℃。

8月最后一天,海上“苏拉”“海葵”“鸿雁”三个台风共舞,好不热闹。今年第9号台风“苏拉”将逐渐向广东东部一带沿海靠近,并将于今天下午至夜间在广东惠来到香港一带沿海登陆,也有可能广东东部近岸海面向西偏南方向移动。“苏拉”对我市直接影响不大。

今年第11号台风“海葵”目前正向西偏北方向移动,强度逐渐

增强,今天早晨进入我省48小时警戒线,今天夜里到后天上午进入东海海域,然后逐渐向浙闽沿海靠近。

受“海葵”影响,今天东海东南沿海风力10级以上;今天夜里到3日东海海域自东向西、自南向北有12级以上大风,请海上船只注意及时回港避风。台风“海葵”预计给我市带来明显风雨影响,需重点关注。

另外,今年第12号台风“鸿雁”已于前天晚上在西北太平洋洋面上生成,目前向北偏西方向移动,强度逐渐增强。

据相关数据统计,1949年至2022年,共有48个台风登陆浙江,其中,8月登陆的台风数为21个,占总登陆数的44%,其中3个超强台风登陆时间均在8月上旬。

由于“海葵”“苏拉”“鸿雁”三个台风相互作用会对路径强度造成较大不确定性,市气象台提醒市民需及时关注气象最新消息。

宁波沿海 进入Ⅲ级防台应急响应

本报讯(记者董娜 通讯员张婕)根据台风动态和发展趋势,宁波沿海从8月31日10时起进入Ⅲ级防台应急响应。

为做好海上船舶防台应急响应工作,宁波海事局向在港船舶、航经船舶发送台风预警信息3万余条。目前,49艘港作拖轮及33艘社会应急力量船舶均在各港口实施布防。

截至8月31日11点,宁波水域28条客渡运营航线停航7条(白峰—普陀、石浦—渔山、石浦—檀头山、岳井渡—隔洋塘、西泽—普陀、中舜江—最良江、姜家渡对江渡航线)。“白峰—六横”“白峰—鸭蛋山”等航线正常开航,按照应急响应及现场风力情况适时停航。

宁波沿海涉水工程已停工16个,429艘施工船舶全部落实安全避风措施。市内渣土泥浆船舶已全部停航。

海事部门提醒,所有海上船舶应保持防台设备和属具处于随时可

用状态,有水上出行计划的群众及时关注客渡运营船舶开停航状态,务必做好出行安排,不要在台风影响期间外出。各船舶和水上防台单位实行24小时值班,并与主管机关保持联络通畅。如遇到水上险情,请及时拨打全国统一水上遇险求救电话12395。

又讯(记者荀雯 通讯员薛意凡)昨天,宁波市人民政府防汛防台抗旱指挥部发布通知,根据《宁波市防汛防台抗旱应急预案》,市防指决定8月31日13点启动海上防台应急响应。

今年第11号台风“海葵”(强热带风暴级)于8月28日上午在西北太平洋洋面上生成,昨天8点其中心位于象山石浦东南方向约1420公里的洋面上,近中心最大风力10级,中心最低气压982百帕,七级风圈半径110~160公里。

通知要求各地各有关部门密切关注台风“海葵”动态,按要求做好相关防御工作。

溪下水库预泄备战“海葵”



为防御第11号台风“海葵”,根据目前海曙区河网水位及水库蓄水情况,溪下水库于8月31日16点以20立方米/秒开始预泄,后续将根据台风动向再作动态调整。区水利局提醒水库下游各村做好行洪河道内人员撤离工作,安排值班人员密切关注涉水安全,切实做好水库泄水期间河道行洪保通工作。(徐能 张昊桦 张莹 摄)

公共停车位可别姓了“私”

梁正
据8月29日《宁波日报》

民生版报道,近来,多名网友在宁波民生e点通群众留言板发帖反映,路边公共车位被三轮车、面包车及其他物品长期占用,导致他人无法正常使用。连日来,记者走访发现,部分点位情况有所好转,但多数占位乱象依旧,期待有关部门加大处置力度。

侵占公共停车位现象,是交通出行中一个老生常谈的话题,也是多年来相关部门设法解决、百姓热切期盼的问题。尤其在停车场和停车位捉襟见肘的情况下,一些人将门(路)前的公共停车位“私有化”。僵尸车、地锁、废弃摩托车、自行车、三轮车、花盆、人字梯、锥形桶……圈占停车位的方式,只有你想不到,没有他们做不到。这种行为很让人气愤,如果任由其泛滥,公共

停车位只会减少不会增多,这也在一定程度上加剧了“停车难”,让城管、交警等部门为解决市民停车难而付出的一片苦心付之东流。

公共停车位是市政设施,是社会公共资源,不容私占。任何单位或个人都不能以设置障碍物等形式占用道路公共停车位,也无权拒绝或禁止他人停放车辆。

侵占公共停车位,笔者认为,其一,监管部门不能仅仅止于事后治理,更要在预防和控制上下功夫。通过向民众宣传、公布举报电话、提高治理效率等措施实现全面监管;其二,要让圈占停车位者付出较大成本,不妨出台更为细致规范明确的管理规定,明确让私自圈占停车位者付出得不偿失的经济成本,并对投诉较多的路段勤加巡查,对霸占车位屡教不改的商家依法进行处罚。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

满园尽是亚运风

“亲爱的同学们,欢迎加入宁波艺术实验这个温暖的大家庭,在喜迎亚运盛会之际,让我们开启雅韵之旅吧!”昨天上午,宁波艺术实验学校明湖校区迎来了442名一年级新生和初一新生。

当天开学典礼以“帆船亚运‘船’承雅韵”为主题,将亚运元素与该校的“雅教育”理念进行巧妙融合。从亚运长廊与亚运会“吉祥物”互动,到感受专业皮划艇选手的教学;从观看亚运会宣传片,到亚运知识竞猜;从运动场馆打卡到学做亚运律动操。

宁波艺术实验学校明湖校区通过这场入学仪式,让新生在充满亚运气息中能快速熟悉校园环境。

(记者 严龙 通讯员 王崎宇 摄影报道)



图为专业运动员向学生讲解皮划艇划桨动作要领。

入学报到首日 两位世界冠军给“小萌娃”写来了信

记者 沈莉萍
通讯员 叶一雯 杨阳

“我收到了世界冠军的信!”“这是刚毕业的学长学姐写给我的信!”“小学那么有意思,我好期待呀!”……

在这诗意盎然的秋天,北仑区实验小学又迎来了一个新学期。昨天上午,一年级新生适应性体验活动如期而至,200多个“小萌娃”怀着无限憧憬走进学校,开启了为期六年的成长篇章。

北仑区实验小学已经连续多年开展一年级新生适应性体验活动,每一年都精心设计主题和活

动。旨在让新生适应性体验活动成为他们小学时光美好的卷首语,迈出小学生涯的第一步。

北仑区实验小学是宁波市射击训练点,也是北仑区唯一射击训练基地,“盛产”冠军。前不久,在阿塞拜疆巴库举行的2023年世界射击锦标赛10米气手枪项目中,毕业于北仑区实验小学的射击运动员刘军辉和两名队友以1749环的总成绩为中国队摘取金牌。今年恰逢第19届亚运会在杭州召开,射击也是其中一项赛事项目。考虑到此,学校德育处定下了本次新生适应性体验活动的主题:“信”心相

印,逐梦启航。学校德育处老师叶一雯通过刘俊辉的教练联系到本人,邀请他为北仑区实验小学的学子写一封信。

作为世界冠军的刘军辉欣然答应。“射击让我付出了很多,也收获了很多。在人生道路上,只有心怀梦想,坚持不懈地努力拼搏,才能收获成功……‘实小’是一所充满梦想和希望的学校,带上你的梦想,坚定不移地奋勇向前吧!”刘军辉在信中写道。

另一位世界射击冠军张钰也写来了信。张钰同样毕业于北仑区实验小学,今年8月,他在韩国昌南举行的2023年世界青年射击锦标

赛中,代表中国队摘取男子10米气手枪团体金牌及10米气手枪团体银牌。他在信中寄语北仑区实验小学的学弟学妹树立正确的人生目标,坚定理想信念,珍惜在学校的美好时光,努力拼搏,勇往直前,奔赴美好的明天。

其实,给一年级学弟学妹写信的还有100多名这一届的毕业生。早在6月份毕业季,学长学姐就开始悄悄为这群素未谋面的学弟学妹准备开学“见面礼”了。一封封亲笔手写的信,一句句饱含真情的鼓励,一条条校园学习生活攻略……这一切,凝聚了毕业生们心头最纯真的祝福与希望。

浙师大附属求精书院揭牌

本报讯(记者孙佳丽 通讯员余三军)昨天上午,浙江师范大学附属宁波高新区求精书院揭牌。据悉,求精书院由宁波高新区管委会与浙江师范大学合作共建,是一所九年一贯制的公办学校。

求精书院位于高新区东北角,北临甬江,东至云杉路,南至黄杨路,西靠甬江大道(规划),总用地面积约7.6万平方米,总建筑面积

约7.2万平方米。该校规划设计规模为81个班级,校内建有小学教学楼、初中教学楼、行政楼、体育馆、运动场等。

目前,求精书院小学部已经投入使用。2024年秋季开始,该校将开展九年一贯制办学。

据介绍,此次合作办学采取“地方主办、高校助推”模式,旨在打造宁波市具有一定影响力的优质学校。



图为求精书院全景。

(高新区管委会供图)

3.6万名大学生参与 全年免费坐地铁报名火热进行中



本报讯(见习记者李睿清 实习生季羽洁)“来甬就业的毕业生有免费地铁可以乘坐,大宁波是有点‘卷’的!”“在宁波实现‘地铁自由’,太感谢宁波对青年大学生的暖心服务了!”这几天,网友花式赞扬、热情评论,用最朴素的语言阐述对宁波最诚挚的祝福和热爱。

在小红书、抖音、B站等平台上,也自发涌现一大批“甬吹”,纷纷点赞宁波大学生节,转发免费坐地铁活动流程,为大家“安利”(网络用语,强烈推荐的意思)宁波的青年大学生暖心服务,让更多人看到宁波风度,感受到宁波温度。究竟是什么样的特殊“行

动”,能取得这么多关注?

自8月21日起,由市委组织部(市委人才办)、市人社局、宁波日报报业集团、轨道交通集团等部门联合推出的“青年菁英·奔甬而来”礼遇人才活动启动。市委组织部、市人社局协同市住建局、市文广旅游局、市国资委、市体育局、轨道交通集团和文旅会展集团联合推出了出行、租房、文旅、社交、健身、培训六大暖心服务,为来甬就业的高校毕业生送上了一份集合式的服务“大礼包”。